

国家食药监局和财政部出台规定

# 举报食药违法行为最高奖30万元

据新华社电 为打击食品药品违法犯罪行为，确保食品药品安全，国家食品药品监管局和财政部近日出台相关规定，对食品药品违法行为予以奖励，每起案件的奖励原则上不超过30万元。

《食品药品违法行为举报奖励办法》规定，对自然人、法人和其他组织以来信、走访、网络、电话等方式，举报属于其监

管职责范围内的药品、医疗器械、保健食品、化妆品在研制、生产、流通和使用环节违法行为，经查证属实并依法作出处理后，根据举报人的申请，将予以相应物质及精神奖励。

国家食品药品监管局有关负责人介绍，举报奖励根据举报证据与违法事实查证结果，分为三个等级。根据举报案件的货值金额、

等级以及案件性质等因素综合评定，属于一级举报奖励的，按案件货值金额的4%至6%给予奖励；按比例计算奖励金额不足500元的，按500元奖励。属于二级举报奖励的，按案件货值金额的2%至4%给予奖励；按比例计算奖励金额不足300元的，按300元奖励。属于三级举报奖励的，按案件货值金额的1%至2%给予奖励；按比例计算奖励金额

不足100元的，按100元奖励。货值金额无法计算，但举报情况属实，可视情况给予100至2000元的奖励。

据介绍，每起案件的奖励原则上不超过30万元。对在全国有较大影响的大案要案的举报，奖励数额可由省级食品药品监管部门或国家食品药品监管局视具体情况另定。



## 合肥：“行为艺术”倡环保

1月16日，志愿者们在街头以行为艺术的方式号召人们保护环境、绿色出行。

当日，合肥市四里河街道组织志愿者在街头开展以“告别雾霾 绿色出行”为主题的行为艺术活动。志愿者通过佩戴防毒面具以及进行展板宣传等形式，号召人们低碳出行，保护环境。

新华社记者 刘军喜 摄

## 涉嫌贪污受贿

# 山西晋中市原副市长郭勇飞被撤销省政协委员和常务委员资格

新华社太原1月16日电(记者胡靖国)15日，在山西省政协29次常委会会议上，根据中共山西省纪律检查委员会建议和政协章程规定，山西晋中市原副市长郭勇飞因涉嫌贪污受贿，被撤销了十届山西省政协委员和常务委员资格。

郭勇飞1954年8月出生，山西左权县

人。1970年3月参加工作，系无党派人士，先后任山西介休市副市长、晋中市人大常委会副主任和晋中市副市长等职。在任职副市长期间，主要分管医疗卫生文化旅游等部门。目前，有关郭勇飞涉嫌贪污受贿的案件正在进一步调查中。

## 双鸭山承认爆炸案件中信息沟通不及时致舆论质疑

新华社黑龙江双鸭山1月16日电(记者辛林霞 李建平)连日来，舆论对双鸭山通勤车爆炸案件中伤亡人数产生质疑，双鸭山市政府部门承认存在信息沟通及通报不及时等情况。

双鸭山市公安局岭东分局15日“关于双鸭山市岭东区2013·01·11爆炸案件死亡人员情况的说明”中称，舆论中对此案伤亡人员数字出现不确定的情况，系存在着抢救、送医、治疗、调查等职能环节信息未及时沟通和职能部门与媒体信息通报不及时等情况。

说明称，对此将进一步完善信息沟通机制，改进信息通告工作措施，务求做到及时、准确沟通、通报信息。

此次案件新闻发言人车维华15日晚接受记者采访时表示，案件中存在信息不对称的问题，自己在新闻发布、信息披露工作中存在一些问题。

11日6时30分许，双鸭山市中兴矿业公司通勤大客车发生爆炸，爆炸波及对向行驶的一辆中型客车。目前已造成11人死亡，40人受伤，经当地政府初步查明，两辆客车共乘坐52人。

## 湖南一男子校园行凶 校长勇斗歹徒以身殉职

本报综合消息 1月15日，一名不明身份的男子翻墙闯入湖南新化县上梅镇北渡小学行凶，该校校长杨建一为保护学生安全，与歹徒殊死搏斗，不幸以身殉职。、

新化县宣传部通报称：15日13时50分左右，该校三年级学生正在操场上上体育课，突然从校园围墙上翻入一名不明身份的男子，手持剪刀将学生王振宇刺倒在血泊中。女体育老师卿芳惊呼救命，校长杨建一闻讯后奋不顾身追赶歹徒，在出校门约200多米的

菜地上与歹徒殊死搏斗，头中数刀，不幸当场遇难，凶手逃离现场。

事情发生后，学校立即对受伤学生王振宇进行抢救并向公安机关报案。接到报告后，当地政府主要官员第一时间赶赴现场指挥处置。

目前，公安机关已成功侦破该案，犯罪嫌疑人王志初已被缉拿归案，且对犯罪事实供认不讳。

(张新)

## 广东一对夫妇有偿为农民工网上买票被刑拘引争议 “代刷”火车票是帮忙还是倒卖？

据新华社电 1月12日，广州铁路公安部门对外通报称查获广东今年以来最大“黑票点”。一对结婚3个月的叶某夫妇利用熟悉电脑的优势，帮农民工网上订票和取票，并收取每张10元的“服务费”。铁路公安人员现场查获车票212张，票面价值人民币35402元，以及购票使用的身份证213张。

### 现已构成“情节严重”

对这一消息，有网民认为，他们帮助农民工订票并收取一点费用并不为过，是在帮农民工忙。但公安部门表示，“代刷代取”行为不仅违法，而且对农民工来说暗藏信息泄露等风险。铁路公安部门认为，叶某夫妇的行为属于违法倒票行为，并对其采取了刑事拘留措施。

佛山火车站派出所副所长金军安说，根据刑法有关规定，只要具备高价、变相加价倒卖车票的行为，并符合票面价值5000元以上或非法获利2000元以上条件，就构成“倒卖车票情节严重”的刑事犯罪。公安部门的行为并未超出法律的界限。

### 可能忽视退款安全

肇庆火车站派出所副所长汤盛勇认为，对农民工而言，这种交由非经过主管部门认

定的“代买点”购买车票的行为还存在潜在风险。因为农民工需要提前把身份证和车票给代买人，过了几天之后再去取票和身份证。在这几天中身份证被拿去干了什么，农民工并不知道，而且如果发生代买人卷走身份证和购票款的事情，最终后果都是农民工自己承担。

专家认为，当前农民工购票渠道仍有待进一步畅通，购票难依然存在，农民工对“买到票”的关注远远超过了对其他方面关注。

### 建议纳入销售体系

广铁集团说，铁路部门正在努力扩大购票网络方便旅客购票，广铁集团今年新增了812家代售点，使广东、湖南和海南三省代售点总数达到2607家，基本覆盖5万人以上人口较集中的乡镇。

但这与实际的需求仍有差距。而且农民工文化程度普遍较低，不会使用网络，要买票并不容易。

“代买代刷”现象大范围存在，也从侧面证明了这些情况和需求。

一些基层管理人员表示，应采取措施进行规范和引导，尽量将其纳入春运火车票销售体系中，作为火车票销售网络的补充或延伸。